
OBISK NA DOMU

Vzdržljivi ,,taubiji"
iz Pirnič

Mnogi med nami verjetno ne veste, da
zavzema golob-pismonoša med mnogimi
vrstami golobov prav posebno mesto. Ho-
teli smo zvedeti kaj več o teh pernatih
prijateljih, zato smo obiskali Jerneja Sa-
jovica v Zgornjih Pirničah št. 18, pred-
sednika društva rejcev golobov-pismonoš
»SEL« Ljubljana.

• »Golob-pismonoša je ptič čvrste po-
stave, ki lahko leti brez prestanka tudi do
1200 kilometrov in se odlikuje po hitrem
in vztrajnem letu ter neverjetni sposob-
nosti za orientacijo. To lastnost so ljudje
najbolj znali uporabiti v času, ko še niso
poznali telegrafa in telefona ter drugih
sodobnih načinov prenašanja sporočil.
Toda golobi niso ostali brez dela, saj so
rejci pričeli s tekmovanji. Organizirali so
se v društva in zveze, ustanovili pa so
tudi mednarodno organizacijo s sedežem
v Bruslju. Ta organizacija vsaki dve leti
prireja olimpiado golobov-pismonoš, kjer
rejci pokažejo najlepše in najhitrejše pti-
ce. Tudi jugoslovanski rejci so člani te
organizacije in so na mednarodnih tekmo-
vanjih dosegli že vidne uspehe,« nam je
hitel pripovedovati 40-letni šofer Jernej,
ko sva si ogledovala jato nad 100 golo-
bov v podstrešnem golobnjaku.

• V Jerneju je ljubezen do ptičev že
od mladih nog, celih 12 let pa se ukvarja
izključno z vzrejo golobov-pismonoš. Trdi,
da so pri nas rejci prepuščeni samemu
sebi, saj klubom nihče ne daje pomoči.
V Nemčiji je npr. nad sto tisoč rejcev z
nad milijon golobov ter imajo celo klini-
ko za zdravljenje golobov. V Sloveniji je
šest društev rejcev golobov pismonoš. Po-
leti prirejajo vsako nedeljo tekmovanja
golobov iz raznih krajev države v domače
golobnjake in tako pernati prijatelji pole-
tijo iz Zagreba, Slavonskega Broda, Beo-
grada, Niša in celo iz Skopja.

• »In kako poteka tekmovanje?«
• »Rejci se zberemo na določenem me-

stu, kjer golobe tekmovalna komisija pre-
vzame in obročka. Nato jih spremljeva-
lec odpelje do določenega kraja, kjer jih
nakrmi in napoji, nato pa izpusti ob pri-
sotnosti uradne osebe, ki potrdi kraj, da-
tum in čas izpusta. Ko se golob vrne v
domač golobnjak, mu snamejo obroček
in ga spustimo v posebno tekmovalno
uro, ki beleži točen čas. Tekmovalna ko-
misija nato pregleda ure in golob, ki je
za svoj let dosegel največjo hitrost, posta-
ne prvak.«

• V zadnjem času so pričeli nekateri
golobe pismonoše »uporabljati« za tiho
tapljenje mamil, kar pa je povsem v na-
sprotju z ljubeznijo pravih rejcev do teh
pernatih živali.

»Za malega človeka pomeni golob pis-
monoša isto kot dirkalni konj za milijo-
narja,« nam je še povedal ob slovesu, ko
smo mu zaželeli še veliko uspeha pri vzre-
ji in tekmovanjih njegovih »taubijev«.
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